CM300 - Introdugao ao Célculo
Lista de Exercicios 1

1. Expresse cada nimero abaixo na forma decimal (pode usar uma calculadora).

250 3 4 30 560 7
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2. Simplifique o maximo possivel cada uma das fracoes, deixando-as na forma irredutivel.

2 0 @ @ @ Do @)

3. Efetue as operagoes indicadas em cada item, expressando o resultado como uma fragao irre-
dutivel.
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4. Escreva as expressoes abaixo na forma expandida.
(a) (z + 3)? (b) (x +4)(x —4) (c) (y —7)> (d) 2?(2x + 4)(2z — 4)
(e) (hx—1)2 (f) (22 +x)? (g) (—z—1)? (h) 2z(2?+3) (i) (z+222+1)(22+3)

5. Fatore o maximo possivel as expressoes abaixo.
(a) 22 + 62+ 9 (b) 422 —4x + 1 (c) 2 — 16 (d) z* —1 (e) 2527 — 4z
(f) 823 +622+22* (g) 72°—28x% + 2822 (h) 2904420 + 4220 (i) 427 +122° 4923



Respostas:

C(a) 0,25 (b) =31,25  (c)0,01875  (d)

(f)40  (g) 0,875  (h)1,T42857 (i) 66, (i) —0,8
3 2 4 11 12 6 15
(a) B (b) -3 (c) 3 (d) -3 (e) - (f) - (2) -
20 9 11 7 9 698
() 53 (b) = ©-3% @We ©-F Ox 65
343 91 1 65
-5 O-5 O ®WsS O

. (a) 2> +6x+9 (b) x* — 16 (c) y* — 14y + 49 (d) 4z* — 1622
(e) 2522 — 10z + 1 (f) z* + 223 + 22 (g) 2 + 22+ 1 (h) 223 + 6x
(i) 42° + 8% + 5x + 3

(@) (@43 (b)) e -1 (o) (x+4)(x—4)
(d) (22 4+ 1)(z — 1)(x + 1) (e) x(5x3 + 2)(5z® — 2)

(f) 202(dx +3+22)  (2) Ta2(@®—2)2  (h) 2®@® +2)2 (i) 23(222 + 3)?2



